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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 

Türkiye 
Borsa İstanbul'da yatırımcı sayısı 4 milyonu aşarken bu yatırımcıların yarısının portföyü 10 bin TL 
nin altında yoğunlaşıyor. İkinci en büyük dilim ise 10-50 bin TL’lik hesap bakiyeli yatırımlarda. 
 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) Mart ayı enflasyonuna ilişkin değerlendirmesinde 
gıda fiyatlarının bu dönemde temelde kırmızı et ve işlenmiş et ürünleri öncülüğünde tarihsel 
eğiliminin üzerinde bir oranda artış kaydettiğini belirtti. 
 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) verilerine göre net döviz pozisyonu açığı 88 milyar 
401 milyon dolar olarak gerçekleşerek Aralık 2022 dönemine göre 197 milyon dolar azaldı. 
 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası Mart ayına ilişkin reel efektif döviz kurunu yayımladı. TÜFE 
bazlı reel kurda Mart ayında yükseliş yaşanırken, ÜFE bazlı reel kur aynı dönemde geriledi. 
 
Ticaret Bakanlığı'nın geçici verilerine göre Mart ayında dış ticaret açığı 8,6 milyar dolar oldu. Yılın 
ilk çeyreğinde kaydedilen dış ticaret açığı ise 34,9 milyar dolarla rekor kırdı. 
 
Otomotiv pazarında yüksek satış ivmesi devam ediyor. Mart ayında otomobil ve hafif ticari araç 
satış adedi 103 bini aşarak önceki yılların Mart ayları arasında en yüksek satış adedi olarak 
gerçekleşti. 
 
ABD 
ABD'de fabrika siparişleri Şubat ayında tahminlerden fazla düşerken açık iş sayısı 2021'den beri ilk 
kez 10 milyonun altına geriledi. 
 
JPMorgan Chase CEO'su Jamie Dimon, ABD'de geçen ay 2 bankanın iflasıyla başlayan bankacılık 
krizinin henüz sona ermediğini ve etkisinin uzun yıllarca hissedileceğini söyledi. 
 
ABD Dışişleri Bakanı Antony Blinken, ABD ve Avrupa Birliği'nin (AB) enerji arz güvenliği konusunda 
işbirliğini artırdığını, ABD'nin geçen yıl Avrupa'ya toplam 56 milyar metreküp sıvılaştırılmış 
doğalgaz (LNG) ihraç ettiğini söyledi. 
 
ABD Hazine Bakanı Janet Yellen, ülkelerin borçlarının yeniden yapılandırılmasına ilişkin bekleyen 
davaların çözümü için zamanında harekete geçilmesi çağrısında bulundu. 
 
Cleveland Merkez Bankası Başkanı Loretta Mester, politika yapıcıların gösterge faiz oranlarını bu 
yıl yüzde 5'in üzerine çıkarmaları ve enflasyonu bastırmak için bir süre daha kısıtlayıcı seviyelerde 
tutmaları gerektiğini söyledi. 
 
Dünyanın önde gelen varlık yönetim şirketlerinden Pimco'nun portföy yöneticisi Erin Brown, hem 
ABD tahvil piyasasında, hem de ABD hisse senedi piyasasında bir ralli olduğunu, ancak 
yatırımcıların bunlardan sadece birinin devam etmesinin mümkün olduğunu anlamaları 
gerektiğini söyledi. 
 



Avrupa 
Ukrayna Devlet Başkanı Volodimir Zelenskiy, Avrupa Birliği (AB) Komisyonu Başkanı Ursula von 
der Leyen ile Rusya’ya yönelik yeni yaptırım paketinin hazırlanması konusunu görüştüğünü 
bildirdi. 
 
Euro Bölgesi'nde Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) Şubat'ta yıllık bazda yüzde 13,2 yükseldi. Ocak ayına 
göre gerileyen ÜFE, beşinci ayda da düşüşünü sürdürdü. 
 
İngiltere Merkez Bankası (BoE) Baş Ekonomisti Huw Pill, Banka'nın hala faiz oranlarını enflasyonu 
düşürmek için yeterince artırdığından emin olamadığını söyledi. 
 

Asya 
Japon hükümeti yarı iletken, parça ve malzeme üreticisi firmaların satış oranlarını üçe katlayarak 
15 trilyon yene (113 milyar dolar) çıkarmayı hedefliyor. 
 

Dünya 
IMF tarafından yayımlanan Küresel Finansal İstikrar Raporu analitik bölümü banka dışı finansal 
kuruluşların önemine dikkat çekilerek bu kurumlar için daha güçlü düzenleme ve denetlemeler 
getirilmesi çağrısında bulunuldu. 
 
Uluslararası Para Fonu İsviçre ekonomisinin 2023'te yavaşlayan büyüme ve hedef seviyenin 
üstünde enflasyonla karşılaşacağı uyarısında bulundu. 
 
Fitch Ratings, OPEC+ grubu üyesi ülkelerin Mayıs'tan itibaren yıl sonuna kadar günlük 1,2 milyon 
varil üretim kesintisi kararının fiyatları kısa vadede destekleyebileceğini ancak özellikle Çin'deki 
talep toparlanmasına bağlı olarak yılın ikinci yarısında piyasada tedarik açığı yaratabileceğini 
bildirdi. 
 
Yeni Zelanda Merkez Bankası, politika faizini piyasa beklentilerinin üzerinde, 50 baz puan artırdı. 
Bu artışla politika faizi yüzde 4,75'ten yüzde 5,25'ye çıktı. 

 
 

PARİTELER 

➢ USD/TL 

Dün ABD'de fabrika siparişleri Şubat ayında tahminlerden fazla düşerken açık iş sayısı 2021'den 
beri ilk kez 10 milyonun altına geriledi ve JPMorgan Chase CEO'su Jamie Dimon, ABD'de geçen ay 
2 bankanın iflasıyla başlayan bankacılık krizinin henüz sona ermediğini ve etkisinin uzun yıllarca 
hissedileceğini söyledi. İç tarafta ise KKM hesapları ile ilgili son olarak vade sınırı kaldırılmıştı ve 
dövizden dönüşümlü KKM’nin alt sınırı kaldırılıp TCMB yetkisine devredilmişti. Alt sınır yeniden 3 
ay olarak belirlendi. Geçtiğimiz hafta Hazine destekli TL KKM hesaplarında faiz tavanı tamamen 
kaldırılmıştı. Döviz yükümlülüğü olan tüzel kişilerin döviz veya Türk Lirası cinsinden mevduat ve 
katılma hesaplarına sağlanacak destek Resmi Gazete’de yayımlandı. DolarTl’de uzun süredir 
izlediğimiz yatay bant aralığının üstünde fiyatlamalar izliyoruz. Dolar endeksi DXY ılımlı olarak 
101,5 ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 3,35 seviyesinde bulunmaktadır. 
Teknik Analiz:   USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde hareketini sürdürüyor. 
Geniş bant aralığı olarak izlediğimiz bant aralığının üstünde ılımlı pozitif hareketini 
sürdürmektedir. Genel hareket eğiliminin pozitif yönde olduğunu izliyoruz. Teknik seviye olarak 
19.20 seviyesini takip ediyoruz. Bu seviye üzerinde 19,35 seviyesi takip edilebilir. Aşağı yönlü 
harekette ise 18.65 seviyesi destek olarak izlenebilir.  
 
Destekler:  19,20/19,15/19 
Dirençler:  19,30/19,50 



 

➢ EUR/TL  
EUR/USD paritesi güne  1.095 seviyesinden başladı. Paritede geçtiğimiz yıl boyunca kaydedilen en 
yüksek ikinci kapanış kaydedilirken, bu kazançlarla ABD JOLTS Yeni İş İlanları ve Fabrika Siparişleri 
verilerinin beklentilerin aşağısında kalması etkili oldu. Bu verilerin etkisiyle dolar endeksi 2 ay sonra 
102 seviyesinin altında kapanış yaparken, pariteyi yukarı yönlü destekledi. Pariteye paralel olarak da 
EUR/TL 21 seviyesinin üzerindeki yerini sağlamlaştırdı. Kur Aralık 2021’den sonra yeniden rekor 
seviyelerde işlem görüyor. Gün içerisinde, ABD tarafında ADP Özel Sektör İstihdam ve Hizmet PMI 
verileri takip edilecek. Beklenti üzeri gelen TÜFE verileri sonucu Mayıs ayındaki toplantıya ilişkin şahin 
tonda mesajlar vermeye başlayan ECB için ise, Euro bölgesinde ise Almanya Fabrika Siparişleri ve 
nihai PMI verileri önemli olacak. 
Teknik Analiz: EUR/TL rekor seviyelerde. Kur euronun dolara karşı değer  kazanmasının yanında 
TL’nin zayıflama ivmesinin hızlanması sonrasında 21 seviyesinin üzerinde , 21,15 seviyesinden işlem 
görüyor. Bugün ABD tarafında açıklanacak olan verilerin kur üzerinde dalgalanma yaratmasını 
bekliyoruz. Verinin gelişine göre yukarı yönlü seyirlerde 21,20 ve 21,40 seviyeleri izlenebilir . Aşağı 
yönlü hareketlerde ise 21 seviyesini takip ediyor olacağız. 
Destekler: 21/20,80/20,60 
Dirençler:21,20/21,40 
 

 



 
➢ GBP/TL 

GBP/USD paritesi uzun bir aradan sonra doların küresel değer kayıpları sonrası 1,25 seviyesini 

gördü .Paritedeki yükselişle birlikte GBP/TL’nin de 24 seviyesi üzerinde seyirler gerçekleştirdiğini 

görüyoruz. Bugün hem ABD tarafındaki gelişmeler hem de İngiltere hizmet satın alma müdürleri 

verileri olduğundan dolayı kurda hareketli anlar yaşanmasını bekliyoruz. 

Teknik Analiz: GBP/TL 24 seviyesi üzerinde işlem görüyor. Bugün kurun geniş bir band aralığında 

hareket etmesini bekliyoruz. Yukarı yönlü seyirlerde 24,40 , aşağıda ise 23,80 seviyesi kurun geniş 

bandda dalgalanabileceği seviyeler olarak görülüyor.  

Destekler: 24/23,80 
Dirençler:24,20/24,40 
 

 
 

➢ ALTIN 
Altına PMI verisi ardından dün açıklanan verilerde doping etkisi yaratarak zirveye taşıdı. ABD'de 

fabrika siparişleri Şubat ayında tahminlerden fazla düşerken açık iş sayısı 2021'den beri ilk kez 10 

milyonun altına geriledi. Fabrika siparişlerinin Şubat'ta beklentilerin üzerinde düşmesi ve JOLTS 

açılan iş sayısının beklentilerin altında kalması Fed 'in Mayıs ayında 25 baz puan faiz artıracağı 

beklentilerini zayıflattı. ABD'de açıklanan fabrika siparişleri ve JOLTS açılan iş verileri sonrasında 

dolar endeksi geri çekilirken, ons altın yüzde 1'in üzerinde yükseldi. Bugün ABD'den gelecek olan 

ADP Özel sektör istihdam değişimi ve PMI verilerini takip ediyor olacağız. Verinin beklenti altında 

açıklanması ekonomide soğuma belirtisini göstermesi ile altın fiyatlarında yukarı yönlü 

hareketliliği artırabilir. 

Teknik Analiz:  Altın fiyatları zirve fiyattan işlem görüyor. Seans içerisinde dolar endeksinde geri 

çekilmenin devam etmesi halinde 2075 seviyesi zorlanabilir. Aksi takdirde, doların ateşlenmesi  

2000 seviyelerine satış baskısı yaratabilir.   

Destekler:2000/1975 

Dirençler: 2075 

 



 

➢ PETROL 

Petrolde pozitif hava devam etse de temkinlilik korunuyor. Bankacılık krizinin piyasada yarattığı 

endişeyle birlikte baskılanan petrol, OPEC+’nın almış olduğu arz kesintisi kararıyla yükselişe geçti. 

Ekonomik aktivitelere hassasiyeti yüksek olan petrol fiyatlarında bugün açıklanacak olan PMI 

Verileri ve ABD ADP Tarım Dışı İstihdam Verileri ile ABD Ham Petrol Stoklarındaki değişiklik 

volatiliteye sebep olabilir. ABD’den gelecek verilere bakıldığında ABD İmalat Dışı PMI Verisine dair 

piyasa beklentisi 54,5 olarak öne çıkıyor. ABD ADP Tarım Dışı İstihdamının Mart Ayında 200 Bin 

artması beklenirken, 31 Mart Haftasında ABD Ham Petrol Stoklarının 2,329 Milyon varil azalması 

bekleniyor. Çin piyasaları bugün Ching Ming Festivali nedeniyle kapalı olmaya devam edecek. 

 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 526,50 seviyesinden işlem görüyor. 



 

 

 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

11:30 GBP Bileşik PMI (Mar) 52,2 52,2 

11:30 GBP Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Mar) 52,8 52,8 

15:15 USD ADP Tarım Dışı İstihdam Değişikliği (Mar) 200K 242K 

17:30 USD Ham Petrol Stokları -2,329M -7,489M 
 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi 

içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde 

çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın 

alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif 



Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam 

olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün 

yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer 

faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 

içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi 

işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu 

kabul eder. 

 

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.                              

  Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü, 

 

Dilek Kemancıoğlu (Müdür)                TEL:   2274671    

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı)            TEL:   2275153 

Melih Bulak (Yetkili)                                  TEL:  2280333  (Dahili-206) 

Emete Özsaltık (Yetkili)                              TEL:   2280333 (Dahili-207)  

Emine Gülakdeniz (Yetkili)            TEL:   2280333 (Dahili-205) 


